

践行红医精神 解放军总医院呼吸与危重症医学部 赣州人民多了一条直通



医师报讯（融媒体记者 湘雪 发自江西赣州）江西赣州人民多了一条“绿色通道”，在家门口就能享受到解放军总医院呼吸与危重症医学部专家的优质医疗服务。

这一好消息来自4月26日在赣州市第五人民医院召开的第十八届301呼吸疾病高峰论坛（赣州论坛），解放军总医院第八医学中心技术帮带协作单位签约仪式、解放军总医院呼吸与危重症医学部医联体单位签约仪式同时举行。

伴随这条“绿色通道”的，还有解放军总医院第八医学中心对赣州市第五人民医院学科建设、双向转诊、人才培养、远程医疗、共患疾病诊治等五个方面的帮扶。

此次论坛由解放军总医院第八医学中心、赣州市第五人民医院主办，医师报社协办。同时在医师报直播平台—医TV、新浪新闻客户端、微博卫生健康、视频号（医师报、医师报呼吸频道、医师报感染频道、医师报肿瘤频道、医师报中医药频道、赣州市第五人民医院）、京视网手机台、上海解放日报直播平台—海上名医、白大褂等多个平台同步直播，全程累计52余万人次在线观看。



关键词：扎根

在赣州留下永不搬走的呼吸论坛

“在赣州留下一个永不搬走的呼吸论坛，这也秉承了我们301呼吸论坛传承创新、共享共赢、规范发展的主题，也将切实推动国家呼吸学科建设和人才培养，为我国呼吸事业的健康发展作出更大的贡献。”解放军总医院第八医学中心副主任刘聚伟大校致辞时说，赣州是一片充满红色记忆的土地，这次来到赣州举办分论坛，是一次难

忘的寻根论坛，也是一个传承创新的论坛。

刘聚伟表示，301呼吸疾病高峰论坛已经走过了17个年头，无论在规模上、学术地位和影响力上，都已是我国呼吸领域的品牌学术会议。此次高峰论坛的举办既是一次学术交流，又是呼吸与危重症医学部学部制改革后的优质医疗资源下沉和扩容。

关键词：高效

将“绿色通道”打造成全国“高速公路”样板

“这次赣州直通北京的‘绿色通道’建设，只是一个起点，希望此次解放军总医院呼吸与危重症医学部带来的医教研全方位帮扶，在未来能打造成为一条‘高速公路’。”《医师报》社执行社长、执行总编辑张艳萍说：“我今天特意穿了一套绿色的衣服，就是希望今天打通一条连接起赣州市第五人民医院和解放军总医院第八医学中心的学科建设和患者转诊的绿色通道，希望这条绿色通道，在春天里播种希望，在秋天乃至更远的未来收获成果。”

张艳萍指出：“解放军总医院第八医学中心和赣州市第五人民医院此次合作，是对全国两会、全国卫生健康工作会议中有关优质医疗资源下沉、国家区域医疗中心建设、高质量发展等要求的具体落实。”

“医护人员是医疗实践的践行者、肩负着医疗领域现代化的新使命，我们到底要为行业、为社会、为国家做什么，这是我们今天共聚一堂的意义所在。”张艳萍介绍说。

《医师报》社以“关注医学、剖析医事、服务医师”为宗旨，新闻、人文、学术三驾马车并驾齐驱，做了很多有意义的探索和工作，开设了包括呼吸学科在内的27个专栏，而呼吸专栏也是报社最早开设的专栏。今天的活动是我们耕耘呼吸领域的一个成果，也是医师报社希望未来能够纵深服务学科的具体案例。

在第十八届301呼吸疾病高峰论坛（赣州论坛）后，解立新教授带领团队在赣州市第五人民医院进行义诊会诊，为当地的百姓送上优质的医疗服务。



关键词：便民

搭起大呼吸平台 造福老区百姓

“今天的签约揭牌，不仅仅是赣州五院的幸事，也是赣州全市百姓的幸事。从此，赣州百姓在家门口就能享受到解放军总医院专家高水平的医疗服务。”

赣州市第五人民医院党委书记张金兰介绍，“医院始建于1955年，是以肝病、肺病、职业病、感染病为诊疗特色的三级甲等医院，承担了赣州市突发重大公共卫生事件应急救治等重要工作任务。”张金兰说，虽然赣州市第五医院的呼吸与危重症医学部设备先进，技术力量雄厚，有较强辐射力的呼吸学科群，在公共卫生医疗救治中担当拼搏，屡战屡胜、历经风雨锤炼，取得了一定成绩，但与发达地区发达省份相比，还存在着较大差距。

解放军总医院呼吸与危重症医学部，集呼吸内科、外科、血管介入等于一体，是国内规模最大，亚专科设置最全，胸内、胸外、重症、介入一体化大胸科医疗单位，医疗水平处于国内呼吸界领先梯队。

张金兰表示：“非常荣幸能成为解放军总医院第八医学中心技术帮带协作单位、解放军总医院呼吸与危重症医学部医联体单位。有了如此坚强的后盾，我们定能搭起大呼吸平台，五院的呼吸学科发展也将有质的飞跃。”

赣州市第五人民医院作为赣州市肺科医院、赣州市呼吸内科质控中心，长期以来致力于呼吸系统疾病的临床和研究工作，在呼吸系统疾病方面有着较为深厚的沉淀和工作成果，为赣南百姓

健康作出了积极的贡献。

“301呼吸疾病高峰论坛，代表着我国呼吸学科的最高峰，此次在赣州召开301呼吸疾病高峰论坛（赣州论坛），是专家们对赣州呼吸学科事业的肯定和认可。”赣州市卫健委党组成员、副主任谢瑛表示。

谢瑛希望赣州市第五人民医院借助此次帮扶，悉心请教，建立紧密联系和合作，让学科紧跟时代步伐，长久发展。同时希望学部专家将新的理念、新的思想、新的技术倾囊相助，为赣州市的学科建设出良策、解难题，造福老区百姓。“今天对赣州市第五人民医院来说具有划时代的意义，对赣州市百姓健康而言也具有里程碑式的意义，至此，赣南百姓在家门口就能享受我们解放军总医院优质的医疗服务。”赣州市第五人民医院院长刘辉主持论坛开幕式，他表示：“赣州市第五人民医院的全体医护人员会好好珍惜此次机会，如饥似渴孜孜不倦地向专家学习，不断提升医院的医疗治疗诊疗水平，全力守护赣南老区百姓的呼吸健康。”

“今天的签约只是一个起点，我们将秉承解放军总医院传承创新、共享共赢、规范发展的理念，也秉承赣州五院厚德精医仁爱奉献的理念，把医联体和帮扶工作做扎实。”刘辉期望，“今后两院立足新发展阶段的形势和要求，进一步开放开发资源，进一步拓展合作的深度，建设同质化呼吸学科，给赣南人民带来更多新的健康福音。”